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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς:  τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γιώργο Φλωρίδη
τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη  

Θέμα: «Κάλυψη τρίτης θέσης εισαγγελικού λειτουργού στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Δράμας»

Στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Δράμας υφίσταται μία οργανική θέση Εισαγγελέως και μία οργανική 
θέση Αντιεισαγγελέως. Ο αριθμός των ενιαίων οργανικών θέσεων των Αντιεισαγγελέων – Παρέδρων 
Εισαγγελίας μειώθηκε από δύο σε μία με το ΠΔ 63/28.04.2014. Όμως μετά από μια δεκαετία, 
συντρέχουν ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι που καθιστούν αυτονόητη την επαναφορά των υπηρετούντων 
Εισαγγελικών Λειτουργών στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Δράμας σε τρεις, ήτοι στο καθεστώς που 
ίσχυε πριν την έκδοση του προαναφερθέντος Προεδρικού Διατάγματος. 
Δεδομένου ότι ήδη από τα τέλη του προηγούμενου έτους και συγκεκριμένα στις 23 Δεκεμβρίου 2023 
ξεκίνησε η λειτουργία του Καταστήματος Κράτησης Νικηφόρου Δράμας, με την τοποθέτηση των 
πρώτων 39 κρατουμένων για τους πρώτους τρεις μήνες, μέχρι την εξοικείωση των υπαλλήλων 
Σωφρονιστικού Καταστήματος με το αντικείμενο που έχει ανατεθεί στον καθένα, καθώς πρόκειται για 
νέους υπαλλήλους, ενώ από τον Απρίλιο και μετά αναμένεται το Κατάστημα Κράτησης να τεθεί σε 
πλήρη λειτουργία, με την τοποθέτηση 650 τουλάχιστον κρατουμένων.
Δεδομένου ότι σε αυτό το χρονικό διάστημα του ενός και πλέον μηνός που λειτουργεί το 
συγκεκριμένο Κατάστημα Κράτησης, το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 22 χιλιομέτρων από τη Δράμα 
μέσω επαρχιακής οδούς και για την απλή μετάβαση με ιδία μέσα απαιτείται χρόνος τουλάχιστον 30 
λεπτών, έγιναν 10 Πειθαρχικά Συμβούλια για αντίστοιχα πειθαρχικά παραπτώματα κρατουμένων, 
υποβλήθηκαν 4 προσφυγές κατά αποφάσεων του Πειθαρχικού Συμβουλίου με τη σύνταξη 
αντιστοίχων προτάσεων προς το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Δράμας, καθώς και μια αίτηση για υφ’ 
όρον απόλυση. 
Δεδομένου ότι με την πλήρη λειτουργία του Καταστήματος Κράτησης Νικηφόρου εντός των 
προσεχών εβδομάδων, με τον εικοσαπλασιασμό σχεδόν των κρατουμένων και των θεμάτων που θα 
ανακύπτουν, δεν διασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία, καθώς και η ορθή επόπτευση του 
Καταστήματος Κράτησης λόγω απουσίας του αναγκαίου αριθμού εισαγγελικών λειτουργών στην 
Εισαγγελία Πρωτοδικών Δράμας. 
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Δεδομένου ότι η Εισαγγελία Πρωτοδικών Δράμας έχει ήδη αυξημένη δραστηριότητα λόγω:
 της λειτουργίας του Τελωνείου Εξοχής Δράμας, 
 της λειτουργίας του Προαναχωρησιακού Κέντρου Κράτησης Αλλοδαπών 

(ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) Παρανεστίου Δράμας δυναμικότητας 420 ατόμων, γεγονός που το 
καθιστά το μεγαλύτερο της βορείου Ελλάδος,

 της λειτουργίας της Ανοιχτής Δομής Φιλοξενίας αιτούντων άσυλο ή υπηκόων τρίτων 
χωρών και ανιθαγενών που έχουν αιτηθεί διεθνή προστασία, 

 της λειτουργίας δύο Δασαρχείων, με τον Νομό Δράμας να έχει τη μεγαλύτερη 
δασοκάλυψη από κάθε άλλο Νομό στην Ελλάδα, γεγονός που συνεπάγεται τον 
ιδιαίτερα αυξημένο αριθμό αδικημάτων που σχετίζονται με αυτό.

 της λειτουργίας του Παραρτήματος Προστασίας Παιδιού Δράμας.

Δεδομένου ότι ο φόρτος εργασίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Δράμας είναι ήδη αυξημένος με τον 
αριθμό μηνύσεων, οι οποίες για το έτος 2023 έφτασαν περίπου στις 3.000, και τις συνεδριάσεις 
ποινικών δικαστηρίων, οι οποίες είναι 12 μηνιαίως (τουλάχιστον δύο Μικτού Ορκωτού Δικαστηρίου, 
τέσσερις Τριμελούς Πλημμελειοδικείου, πέντε Μονομελούς Πλημμελειοδικείου και μία Μονομελούς 
Δικαστηρίου Ανηλίκων). 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να προβείτε έτσι ώστε να αυξηθεί ο αριθμός των 
υπηρετούντων Εισαγγελικών Λειτουργών στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Δράμας και να 
επανέλθει στους τρεις;

2. Αποτελεί προτεραιότητα για το Υπουργείο Δικαιοσύνης η εύρυθμη λειτουργία του 
δικαστικού συστήματος στη Δράμα;

3. Αποτελεί προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη η εύρυθμη 
λειτουργία του Καταστήματος Κράτησης Νικηφόρου, ειδικά αφ’ ής στιγμής αυτό τεθεί 
σε πλήρη λειτουργία; 

Ο ερωτών Βουλευτής

Αναστάσιος Νικολαΐδης
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας




